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                           Sant’Angelo Lodigiano, 15/01/2019 

 
Al Personale dell’IC Collodi 

Agli Atti 
Al Sito Web 

All’Albo 
 
 

CUP: J27I17000190007 

  

OGGETTO:  Avviso interno per la selezione di figure professionali (tutor) da impiegare nella 

realizzazione del Progetto 10.1.6A-FSEPON-LO-2018-23- Orientarsi per non 
disperdersi- Modulo “Conoscersi attraverso la scoperta dei  lavori  artigiani” 

 
IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

  
VISTO  il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante "Norme generali sull'ordinamento del 

lavoro alle dipendenze della Amministrazioni Pubbliche" e ss.mm.ii.;  
 
VISTO  il DPR 275/99, concernente norme in materia di autonomia delle istituzioni scolastiche;  
 
VISTA la circolare della Funzione Pubblica n.2/2008;  
 
VISTO  il DPR del 20 agosto 2001, n. 384 (Regolamento di semplificazione dei procedimenti di spesa in 

economia); 
 
VISTO  il D.Lgs. 50/2016 
 
VISTO  il D.Lgs. 56/2017 
 
VISTO  il D.I. 129/2018  Regolamento recante istruzioni generali sulla gestione amministrativo-

contabile delle istituzioni scolastiche, ai sensi dell’articolo 1, comma 143, della legge 13 luglio 
2015, n. 107. Sostituisce quello in vigore dal 2001. (Gazzetta Ufficiale n. 267 del 16 novembre 
2018). 

 
VISTA  la circolare n° 2 del 2 febbraio 2009 del Ministero del Lavoro che regolamenta i compensi, gli 

aspetti fiscali e contributivi per gli incarichi ed impieghi nella P.A.  
 
VISTE  le linee guida dell’autorità di gestione P.O.N. di cui alla nota MIUR 1588 DEL 13.01.2016 recanti 

indicazioni in merito all’affidamento dei contratti pubblici di servizi e forniture al di sotto della 
soglia comunitaria; 

 
VISTI  i Regolamenti (UE) n. 1303/2013 recanti disposizioni comuni sui Fondi strutturali e di 

investimento europei, il Regolamento (UE) n. 1301/2013 relativo al Fondo Europeo di Sviluppo 
Regionale (FESR) e il Regolamento (UE) n. 1304/2013 relativo al Fondo Sociale Europeo;  

 
VISTO   il PON - Programma Operativo Nazionale 2014IT05M2OP001 “Per la scuola  – competenze e 

ambienti perl’apprendimento” approvato con Decisione C(2014) n. 9952, del 17 dicembre 2014 
della Commissione Europea; 

 
VISTO   l’art. 36  del D.Lgs. 50/2016 “Attuazione delle direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE e d’appalto 

degli enti erogatori nei settori dell’acqua, dell’energia, dei trasporti e dei servizi postali, nonché 
per il riordino della disciplina vigente in materia di contratti pubblici relativi a lavori, servizi e 
forniture, cosi come modificato dall’art. 25 del Dlgs 56/2017”;  
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VISTA  la Delibera del Consiglio d’Istituto n. 2 del 13 gennaio 2016 con il quale è stato approvato il 
PTOF per il triennio 2016/17, 2017/18, 2018/19;  

 
 VISTA  la delibera n. 2  del Consiglio di Istituto del 27/06/2018 relativa all'assunzione in bilancio del 

progetto autorizzato; 
 
 VISTA  la Delibera del Consiglio d’Istituto n° 3 del 27/06/2018, variazione al Programma Annuale 

Esercizio finanziario 2017;  
  
VISTE  le note M.I.U.R. - DGEFID prot.2670 dell’08.02.2016, 3021 del 17.02.2016, 5577 del 

21.03.2016, 5610 del 21.03.2016, 6076 del 4.4.2016, 6355 del 12.04.2016 e 6534 del 
15.04.2016;  

  
VISTO  l’ avviso pubblico 2999 del 13/03/2017 “Orientamento formativo e rio-orientamento”. Asse I 

Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE) 
Obiettivo Specifico 10.1 – Azione 10.1.6: azioni di orientamento, di continuità, e di sostegno alle 
scelte dei percorsi formativi, universitari e lavorativi. 

 
VISTA  la Circolare prot. n. AOODGEFID/ 7911 Roma, 27/03/2018 del Ministero dell'Istruzione, 

dell'Università e della Ricerca - Dipartimento per la Programmazione e la gestione delle risorse 
umane, finanziarie e strumentali Direzione Generale per interventi in materia di edilizia 
scolastica, per la gestione dei fondi strutturali per l’istruzione e per l’innovazione digitale Uff. IV 
– avente oggetto: Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, 
competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Avviso pubblico 2999 del 13/03/2017 
“Orientamento formativo e rio-orientamento”. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo 
(FSE). Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE) Obiettivo Specifico 10.1 – Azione 
10.1.6: azioni di orientamento, di continuità, e di sostegno alle scelte dei percorsi formativi, 
universitari e lavorativi. Autorizzazione progetto codice:. 10.1.6A-FSEPON-LO-2018-23 

 
VISTA  la necessità di individuare  tutor per il modulo “ Conoscersi attraverso la scoperta dei lavori 

artigiani” 
VISTA la determina di avvio prot.n. 233/2019 
  
  

DETERMINA  
  
Art. 1 Oggetto  
 
 
DI AVVIARE una procedura di selezione comparativa, rivolta al personale interno all’Istituto Comprensivo  
“C. Collodi di Sant’Angelo Lodigiano, attraverso la valutazione dei curricula, per l’individuazione delle 
seguenti figure professionali: tutor interno per i seguenti moduli: 
 

Sottoazione 
Codice 

identificativo 
progetto 

Titolo Modulo 
Figura 

richiesta 
ore contenuti 

10.1.6A 10.1.6A-FSEPON-
LO-2018-23 

Conoscersi 
attraverso la 
scoperta dei 
lavori artigiani 
 

tutor 30 Consultabili sul sito 
www.iccollodi.gov.it 
 

 
Funzioni e compiti del tutor 
 

- Il tutor ha come compito essenziale quello di facilitare i processi di apprendimento degli allievi e 

collaborare con gli esperti nella conduzione delle attività del progetto. 

http://www.iccollodi.gov.it/
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- All’interno del suo tempo di attività, il tutor svolge compiti di coordinamento fra le diverse risorse 

umane che partecipano al progetto e compiti di collegamento generale con la didattica istituzionale. 

- Partecipa con gli esperti alla valutazione/certificazione degli esiti formativi degli allievi. 

- Cura e aggiorna l’inserimento dei dati richiesti dall’Amministrazione, direttamente online, sul portale 

specifico allestito dal MIUR (funzione, che prevede buone conoscenze informatiche); 

- Cura che nel registro didattico e di presenza vengano annotate le presenze e le firme dei 

partecipanti, degli esperti e la propria, l’orario d’inizio e fine della lezione; 

- Accerta l’avvenuta compilazione della scheda allievo; 

- Segnala in tempo reale se il numero dei partecipanti scende di oltre un terzo del minimo o dello 

standard previsto; 

- Cura il monitoraggio fisico del corso, contattando gli alunni in caso di assenza ingiustificata; 

- Si interfaccia con gli esperti che svolgono azione di monitoraggio o di bilancio di competenza, 

accertando che l’intervento venga effettuato; 

- Mantiene il contatto con i Consigli di Classe di appartenenza dei corsisti per monitorare la ricaduta 

dell’intervento sul curriculare; 

- Predispone, in collaborazione con l’esperto, una programmazione dettagliata dei contenuti 

dell’intervento, che dovranno essere suddivisi in moduli corrispondenti a segmenti disciplinari e 

competenze da acquisire 

Art. 2  Importo   
 
Per i moduli indicati del percorso formativo e per le ore previste il compenso è di 30 euro/ora 
omnicomprensivi di ogni onere contributo e IVA se dovuta  
  
Art. 3 Presentazione domande  
 
Le istanze di partecipazione, redatte sull’allegato A, debitamente firmata in calce, corredate dall’allegato B – 
autovalutazione titoli e dal curriculum redatto secondo il modello europeo (anche esse debitamente firmate), 
e da un documento di identità in corso di validità devono pervenire, entro le ore 12:00 del giorno 23 gennaio 
2019 a mezzo PEC all’indirizzo loic81500r@pec.istruzione.it, oppure consegnate a mano presso gli uffici di 
segreteria in viale Montegrappa,69, Sant’Angelo Lodigiano. 
Il Curriculum Vitae deve essere numerato in ogni titolo, esperienza o formazione, per cui si richiede 
l’attribuzione di punteggio, e i numeri che lo contraddistinguono devono essere riportati nella scheda di 
autovalutazione allegato B  
  
Art. 4 Cause di esclusione 
 
Saranno cause tassative di esclusione: 1) istanza di partecipazione pervenuta oltre il termine o con mezzi 
non consentiti; 2) Curriculum Vitae non in formato europeo; 3) Curriculum Vitae non contenente le 
dichiarazione relative agli art.38-46 del DPR 445/00,  e l’autorizzazione al trattamento dei dati personali; 4) 
Omissione anche di una sola firma sulla documentazione; 5) Documento di identità scaduto o illeggibile; 6) 
Curriculum vitae non numerato secondo l’art. 3; 7) Scheda valutazione titoli non riportante il rispettivo 
numero del curriculum secondo l’art. 3  
  
Art. 5  Partecipazione  
 
Ogni facente istanza può concorrere per uno o più moduli . Le griglie di valutazione devono essere compilate 
una per modulo a cui si chiede di concorrere.  
 
Art. 6  Selezione  
 
La selezione verrà effettuata dal Dirigente Scolastico coadiuvato da apposita commissione di valutazione, 
attraverso la comparazione dei curricula, in funzione delle griglie di valutazione (allegato1) e di un eventuale 
colloquio informativo-motivazionale con il D.S.  
  

mailto:loic81500r@pec.istruzione.it
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Art. 7 Responsabile del Procedimento  
 
Ai sensi dell’art. 31 del D.Lgs 50/2016 (art. 9 e 10 del D.P.R. n.207/10), viene nominato Responsabile del 
Procedimento  il Dirigente Scolastico Prof. Enrico Pallotta.                                                                                           
 

Il Dirigente Scolastico 

Prof. Enrico Pallotta 

firmato digitalmente  

ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i. 

 e norme collegate 
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Allegato 1 

 
Griglia di valutazione per la selezione di tutor relativi al progetto 10.1.6A-FSEPON-LO-2018-23- Orientarsi per non disperdersi 
Modulo “ Conoscersi attraverso la scoperta dei lavori artigiani” 
 
 
Possono partecipare  alla selezione tutor i Docenti  dell’Istituto Comprensivo C. Collodi di Sant’Angelo Lodigiano.  
Per la selezione degli aspiranti si procederà alla valutazione del curriculum vitae e all’attribuzione di punteggi relativi agli elementi di 
valutazione posseduti dagli aspiranti. 
Si richiede il possesso di competenze tecnico- disciplinari conformi ai contenuti del progetto e, ai fini della valutazione dei curricula,  si 
terrà conto dei titoli ed esperienze  esplicitati nella tabella seguente. 
 

TITOLI DI STUDIO PUNTI 

Laurea triennale  
Fino a 89……………… 1 punto 
Da 90 a 104…………… 2 punti 
Da 105 in poi …………. 3 punti 

 

Laurea specialistica o vecchio ordinamento 
Fino a 89………………..4 punti 
Da 90 a 99………………5 punti 
Da 100 a 104……………6 punti 
Da 105 a 110 e lode…….7 punti 

Max  
7 punti 

Diploma di istruzione secondaria superiore relativo alle 
competenze professionali richieste 

Punti 3 

Abilitazione professionale attinente la tipologia di incarico Punti 3 

Altri titoli professionali: 
partecipazione a corsi di formazione ( durata minima 150 ore); 
master 
specializzazioni; pubblicazioni 

Punti 2 (per ogni 
titolo) 

Specializzazioni per l’insegnamento della Lingua Inglese 
/Francese: 

 Se rilasciata da Università di paesi di lingua 
inglese/francese o da Enti autorizzati operanti 
anche in Italia 

( Punti 2) 

 Se rilasciata da Università italiane 
( Punti 1)  
 

Max  
Punti 4 

TITOLI CULTURALI SPECIFICI PUNTI 

Partecipazione a corsi di formazione attinenti alla figura 
richiesta, in qualità di discente (Metodo PBL) 
(Punti 2 per ciascun corso) 

Max  
punti 10 

Certificazioni informatiche 
( 1 punto per certificazione) 

Max 
 punti 2 

Certificazioni professionali per corsi specialistici 
( 1 punto per ogni corso) 

Max  
Punti 2 

Certificazioni inerenti la sicurezza 
( D.L. 81/08)  
(si valuta 1 solo titolo) 

Max  
Punti 1 

Iscrizione all’albo professionale Punti 1 

TITOLI DI SERVIZIO PUNTI 

Insegnamento in corsi finalizzati alla preparazione agli esami 
per la certificazione linguistica da parte di Enti autorizzati ( 
Trinity, Delf…) 
( 1 punto per ogni corso) 

 

Esperienza pregressa in attività formativa ( interventi formativi 
PON, POR, FSE) nella scuola  
( 1 punto per ogni esperienza) 

Max 
5 punti 

Esperienza di docenza nell’istruzione 
( 1 punto per singola annualità) 

 

Partecipazione al gruppo di progetto 
( 5 punti per ogni progetto) 

 

Esperienze di insegnamento presso Istituti certificatori per le 
lingue straniere autorizzati 
( 1 punto per ogni annualità) 
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Allegato A 

          Al Dirigente Scolastico  

I.C. Collodi 

Di S. Angelo Lodigiano 

 
Domanda di partecipazione alla selezione della figura di tutor 

 Piano integrato degli interventi 2014-2020 

Progetto 10.1.6A-FSEPON-LO-2018-23- Orientarsi per non disperdersi 

 

Il/la sottoscritto/a …………………………………………………………………………………. 

nato/a………………………………………prov. ………il………………………………………. 

residente ………………………………………………..prov……………………………………. 

Via/piazza ……………………………………………n.civ. …………..tel. ……………………. 

cell. …………………………………..e-mail…………………………………………………… 

avendo preso visione del bando relativo al piano integrato di Codesta scuola 

 

CHIEDE 

 

di poter partecipare alla selezione della figura professionale di TUTOR  

                 

previsto nel piano integrato dell’Istituto Comprensivo Collodi approvato nell’ambito del PON 2014-2020 
Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE) Obiettivo Specifico 10.1 – Azione 10.1.6: azioni di 
orientamento, di continuità, e di sostegno alle scelte dei percorsi formativi, universitari e lavorativi. 
Il/la sottoscritto/a partecipa per il/i modulo/i indicato/i nella seguente tabella: 

 

MODULI DESTINATARI X 
Conoscersi attraverso la scoperta 
dei lavori artigiani 

Alunni della scuola secondaria di 

primo grado 

    

 

N.B. Contenuti in allegato e visionabili su www.iccollodi.gov.it 

 

DICHIARA 

 

 di impegnarsi ad assumere l’incarico senza riserva e secondo il calendario approvato dal Dirigente 

Scolastico e dal gruppo operativo di progetto dell’Istituto Comprensivo; 

 di impegnarsi a presentare, prima dell’inizio dell’attività , l’autorizzazione del proprio dirigente allo 

svolgimento della stessa ( se dipendente da pubblica amministrazione); 

 la veridicità delle informazioni contenute nell’istanza di partecipazione. 

ALLEGA 

 

 curriculum vitae in formato europeo e si riserva di produrre documentazione dei titoli dichiarati, se 

richiesti; 

 fotocopia di un valido documento d’Identità e codice fiscale; 

 griglia di valutazione debitamente compilata. 

 

Data          Firma 

…………………….       ……………………….  
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Ai sensi del D.L. 196 del 30/06/2003, si autorizza l’ Amministrazione ad utilizzare i dati personali dichiarati 

solo per fini istituzionali e necessari per la gestione della presente istanza, ivi compresi quelli definiti 

“sensibili” dell’art. 4 comma 1 lettera d, per le finalità e per la durata necessari per gli adempimenti connessi 

al rapporto di lavoro e del GDPR (Regolamento UE 2016/679). 

 

 

Data          Firma 

 

…………………..       ………………………….. 
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Allegato B 

 

Griglia di valutazione per la selezione di tutor relativi al progetto 10.1.6A-FSEPON-
LO-2018-23- Orientarsi per non disperdersi  

 
 

Possono partecipare alla selezione tutor i Docenti  dell’Istituto Comprensivo C. Collodi di Sant’Angelo 

Lodigiano.  

Per la selezione degli aspiranti si procederà alla valutazione del curriculum vitae e all’attribuzione di 

punteggi relativi agli elementi di valutazione posseduti dagli aspiranti. 

Si richiede il possesso di competenze tecnico- disciplinari conformi ai contenuti del progetto e, ai fini della 

valutazione dei curricula,  si terrà conto dei titoli ed esperienze  esplicitati nella tabella seguente. 

 

TITOLI DI STUDIO PUNTI A cura del 

partecipante 
A cura della commissione di 

valutazione 

Laurea triennale  

Fino a 89……………… 1 punto 

Da 90 a 104…………… 2 punti 

Da 105 in poi …………. 3 punti 

   

Laurea specialistica o vecchio 

ordinamento 

Fino a 89………………..4 punti 

Da 90 a 99………………5 punti 

Da 100 a 104……………6 punti 

Da 105 a 110 e lode…….7 punti 

Max  

7 punti 

  

Diploma di istruzione secondaria 

superiore relativo alle competenze 

professionali richieste 

Punti 3   

Abilitazione professionale attinente 

la tipologia di incarico 
Punti 3   

Altri titoli professionali: 

partecipazione a corsi di formazione 

( durata minima 150 ore); master 

specializzazioni; pubblicazioni 

Punti 2 

(per ogni 

titolo) 

  

Specializzazioni per l’insegnamento 

della Lingua Inglese /Francese: 

 Se rilasciata da Università di 

paesi di lingua 

inglese/francese o da Enti 

autorizzati operanti anche in 

Italia 

( Punti 2) 

 Se rilasciata da Università 

italiane 

( Punti 1)  

 

Max  

Punti 4 

  

TITOLI CULTURALI SPECIFICI 

Partecipazione a corsi di formazione 

attinenti alla figura richiesta, in 
Max  

punti 10 
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qualità di discente ( metodo PBL) 

(Punti 2 per ciascun corso) 

Certificazioni informatiche 

( 1 punto per certificazione) 
Max 

 punti 2 

  

Certificazioni professionali per corsi 

specialistici 

( 1 punto per ogni corso) 

Max  

Punti 2 

  

Certificazioni inerenti la sicurezza 

( D.L. 81/08)  

(si valuta 1 solo titolo) 

Max  

Punti 1 

  

Iscrizione all’albo professionale Punti 1   

TITOLI DI SERVIZIO O LAVORO 

Insegnamento in corsi finalizzati alla 

preparazione agli esami per la 

certificazione linguistica da parte di 

Enti autorizzati ( Trinity, Delf…) 

( 1 punto per ogni corso) 

   

Esperienza pregressa in attività 

formativa ( interventi formativi 

PON, POR, FSE) nella scuola  

( 1 punto per ogni esperienza) 

Max 

5 punti 

  

Esperienza di docenza nell’istruzione 

( 1 punto per singola annualità) 
   

Partecipazione al gruppo di progetto 

( 5 punti per ogni progetto) 
   

Esperienze di insegnamento presso 

Istituti certificatori per le lingue 

straniere autorizzati 

( 1 punto per ogni annualità) 

   

TOTALE    

 

Data          Firma 

 

…………………..       ………………………….. 
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